

## 综合·要览

## 我市将建新型有轨电车示范线

市政府与中国铁路通信信号股份有限公司签署项目合作框架协议，  
双方将在伊滨区建设新型有轨电车产业基地

□记者 白云飞

本报讯 25日,市政府与中国铁路通信信号股份有限公司签署新型有轨电车项目合作框架协议,双方将在伊滨区建设新型有轨电车产业基地,同时启动新型有轨电车示范线建设项目,优化人们出行方式,打造宜居洛阳新的风景线。

市领导陈雪枫、鲍常勇、宋殿宇、尚朝阳、杨廷俊、王敬林、张世敏,中国铁路通信信号股份有限公司董事长周志亮、副总裁陈红等参加签约仪式。

中国铁路通信信号股份有限公司,拥有轨道交通控制领域系统集成、科研设计、设备制造、工程安装和技术服务的完整产业链,是我国轨道交通

控制系统行业的领军企业。

此次签约的新型有轨电车项目,涉及新型有轨电车产业项目和新型有轨电车城市线路建设项目。其中,产业项目计划总投资10亿元,规划用地360亩,打造新型有轨电车整车、配套核心零部件生产基地及维修中心等,计划下半年开工建设。新型有轨电车城市线路建设项目将根据我市轨道交通总体布局,率先建设一条有轨电车示范线。

签约仪式前,市委书记陈雪枫会见了周志亮一行。他表示,洛阳不仅工业基础雄厚,区位优势优越,也是全国优秀旅游城市和令人向往的生态宜居之城,广大群众对打造绿色公共交通体系充满期待。希望通号公司坚定投资信心,加快在洛项目实施

步伐,着力打造有轨电车产业基地。新型有轨电车示范线建设要紧紧围绕宜居城市的发展定位,在缓解城市交通压力的同时,打造生态宜居洛阳的亮丽风景线。

市委副书记、代市长鲍常勇在致辞中说,此次双方合作发展新型有轨电车产业、建设有轨电车示范线,将对洛阳转型发展、打造综合交通体系、提升城市形象产生巨大的推动作用。洛阳高度重视双方合作机会,将尽力为企业提供优质服务、创造一流环境,服务项目建设。

周志亮表示,通号公司将充分发挥大型央企的技术、资金、管理等优势,以此次新型有轨电车项目建设为契机,持续深化与洛阳的务实合作,实现互利共赢发展。

2014年度金长城传媒奖揭晓

## 洛阳日报报业集团获殊荣

《洛阳日报》《洛阳晚报》分获“中国十大地市党报”“中国十大地市晚报”称号

□记者 王继辉

本报讯 25日,在西安举行的第十届中国传媒大会公布2014年度金长城传媒奖获奖媒体名单,洛阳日报报业集团所属《洛阳日报》《洛阳晚报》分别荣获“中国十大地市党报”“中国十大地市晚报”称号。

中国传媒大会由中国人民大学、复旦大学、北京大学、中国传媒大学、清华大学、武汉大学、华中科技大学、厦门大学、暨南大学、南京大学等国内十所高校的新闻学院联合主办,自2006年以来,已经成功举办九届。所评奖项主要依据传媒的社会责任、盈利能力、创新能力等指标。第十届中国传媒大会由陕西日报传媒集团、陕西广播电视台、中国报业网承办。

《洛阳日报》是河南省首家地方党委机关报,在2013年国家新闻出版广电总局组织评选中入围“全国百强报刊”。2014年,《洛阳日报》紧紧围绕市委、市政府关于加快建设名副其实的中原经济区副中心城市的总体目标,全力打造“高品质机关报”,强化舆论引导,注重报道策划,为洛阳经济社会发展鼓与呼,为全市人民凝神聚力、干事创业创造了良好的舆论环境。

《洛阳晚报》是新时期我省最早创立的都市报之一。2014年,《洛阳晚报》坚持正确舆论导向和主流价值导向,以“主流、责任、贴心、实用”为办报宗旨,积极融合新媒体,一手抓提升,一手抓转型,努力使报纸品质有了新提升,品牌有了新拓展。去年11月28日,《洛阳晚报》八大微信矩阵新成员正式亮相上线。在中原首个“新媒体影响力排行榜”中,《洛阳晚报》微信公众平台进入媒体榜十强,进一步巩固了洛阳报业市场上发行量最大、覆盖面最广、品牌价值最高的主流都市报地位。

牡丹国色,文史志愿者讲解河洛文化;雅致生活,万余文化志愿者春风化雨;贴心服务,千支专业服务队温暖花城——

## 志愿者:古都洛阳又一花

## ■编者按

26日,《光明日报》头版头条刊登《志愿者:古都洛阳又一花》一文,报道随着牡丹文化节成长起来的我市广大青年志愿者讲解河洛文化、引领群众共享雅致生活、贴心服务为文明洛阳增光添彩的故事。本报今日全文转发,敬请垂注。



昨日,在龙门石窟景区,洛阳供电公司志愿者为游客提供景区游览等志愿服务。  
记者 鲁博 通讯员 牛国梁 张继红 摄

□《光明日报》记者 崔志坚  
《洛阳日报》记者 郭宁康 朱艳艳

“风起洛阳东,香过洛阳西”,又逢牡丹花开季节。4月10日,第33届中国洛阳牡丹文化节如期迎来了四海宾朋。

牡丹花赋予了“千年帝都”洛阳飘香的韵味、多彩的文化、别样的魅力。千年花城洛阳还盛开着另一朵娇艳的花,其香弥漫街巷社区、萦绕农家庭院、飘过田间地头,这朵花有一个美丽的名字——志愿者。

作为河南省唯一的中国志愿服务联合会首批会员单位,2011年,洛阳市志愿者联合会被中央文明办评为“十佳优秀志愿服务组织”。去年,他们有一项活动名被列入中央文明办、文化部组织的“文化志愿服务推进年”示范项目。

## 伴随牡丹文化节成长

在位于洛河南岸的中国国花园

内,粉、红、黄、白、黑各色牡丹摇曳在春风里。在一个凉亭里,一位来自洛阳师院的青年志愿者,面向驻足休息的外地游客轻轻讲道:“‘明朝游上苑,火急报春知。花须连夜开,莫待晓风吹。’相传,这是武则天想游览皇家花园而专门下的诏书,当时,正值寒冬。次日,武则天赏花时,众花竟放唯独牡丹一花不开,盛怒之下命人点火烧了。这些被烧焦的花木逢春竟又盛开,这便是‘焦骨牡丹’的传说,也就是现在大家面前的洛阳红牡丹。”

在一旁关注讲述的洛阳师院团委干事刘畅,听完后满意地点点头。刘畅生活在洛阳,自小就跟着父母赏牡丹。这样的牡丹情愫,让她特别留心,在和学生志愿者开展服务时,特意增加了与牡丹相关的文史知识。“随着现代社会的发展,志愿者服务为践行助人为乐提供了更广阔的空间和舞台。”

刘畅说。

“洛阳市青年志愿者是随着牡丹文化节成长起来的。”共青团洛阳市委副书记王夏晔介绍,洛阳市青年志愿者协会成立20年来,在服务中历练,组织不断完善,队伍不断壮大,目前,已有注册志愿者13万余名,注册分会40余个,志愿者服务队1000余支。

## 引领群众共享雅致生活

走进中国平乐牡丹画创意产业园美术馆,一组牡丹花正在宣纸上绽放,若不留心握画笔的粗糙的手,很难相信作画者是位农民。

郭土生,60岁,洛阳市孟津县平乐镇平乐村一位普通的农民。农忙时他在家种地,农闲时外出拉砖跑运输,风里来雨里去,运气好的话每年有三四万元收入。这样的生活,在七八年前起了变化。(下转A07版)

